

第 1 章

为何重要？

上帝存不存在跟我有什么关系呢？谁会在乎基督教信仰真不真实？

显然，你多少是有点在乎的，不然也不会捧起这本书！显然我也很在乎，不然也不会写这么一本书。让我告诉你为什么这和我们每个人都息息相关。

我猜想会读这本书的有三类人，一类是有疑问、有挣扎的基督徒，再者是想要检验基督教有没有合理依据的非信徒（有可能还是无神论者），第三类则是想要装备自己更好地传福音的信徒。无论你是哪一类读者，你都要面对以下人生三大疑问：

1. 我从哪里来？
2. 我为何存在？
3. 我死后去哪里？

1). 我从哪里来？

当然，你知道你是爸爸妈妈生的。但是人类呢？所有的生命呢？这些又是从哪来的？这个世界呢？宇宙呢？又都是从哪儿来的呢？

你眼前是两种截然不同的答案。

无神论者认为物质和能量是永存的，甚至有可能是无限的，没有谁创造宇宙（宇宙没有源头），你所见到的一切都是原子盲目地碰撞了亿万年，经过漫长的时间随机进化出来的。这个过程没有计划、没有引导。坦白地说，整个宇宙没有目标，也没有意义。而人类，你和我，就在这个过程中，意外地产生了！

圣经说这个世界是上帝特别安排、精心创造的。宇宙的存在背后有一个充满智慧的设计蓝图，有一个超自然的能力实施出这个计划，也有一颗满怀慈爱的心，推动着这一切。你的存在是因为上帝，因为祂爱你，希望你存在。

2). 我为何存在？

生命的意义是什么？无论是就你一个人来说，还是就整个人类来说，我们活着是为了什么？你如何回答第一个问题（我从哪里来？）基本上决定了第二个问题的答案。

无神进化论说，你存在的目的就是为了生存、繁衍，然后死亡。生存——但是从长远来看是做不到的。繁衍——但是你不一定能成功地繁衍后代，就算可以，他们也不会一直活下去。你不能将自己永恒的价值建立在后代的生命上，毕竟他们不久也会死去。如果你的生命本身没有任何价值，他们的生命岂不也是一样吗？这就好比，你身无分文，孩子生下来照样也是一穷二白，你不能从他们那儿指望什么！更何况，我们大多数人死后，都会很快被后代遗忘。试想我们有多少人还记得我们曾曾祖父的名字呢？所以你会被人们遗忘就一点也不稀奇了。如果按照进化论的说法，你生命的意义最终就是为了死，好腾出空间……

圣经却给出了完全不同的答案：因为我们是被上帝所造，所以我们的存在是为了上帝。上帝希望我们做什么？有人问耶稣，上帝对我们的要求是什么，即我们生命的意义是什么时，耶稣总结了两条：一是爱神，二是爱人。[马太福音 22: 36-40]。因此我们可以说，你的存在是为了爱！为了崇敬神、讨神喜悦；关心人，向人行善。你如何待人其实并不是无关紧要的，因为神和人，包括你，都会永远存在。这就引出了第三个问题：

3). 我死后去哪里？

无神论的回答很简单，但却令人感到悲观无望：你没有下一站，人死如灯灭，且死后没有生命。

圣经强调，我们都有一个不死的灵魂，在我们的躯体死亡之后，这个灵魂还会存在，还能思考，还有知觉。这个灵魂将要回到上帝面前接受审判，上帝会按照我们活着的时候有没有好好使用祂借给我们的身体来审判我们。

总的来说，圣经和无神进化论存在以下差别：

人生三大问	圣经	无神论 / 进化论
1. 我从哪里来？	从神而来。	没有源头。
2. 我为何存在？	为了神。	没有理由。
3. 我死后去哪里？	回到神那里。	回归无有。

有时我们会听人说，生命的意义不在于开端（出生），也不在于结尾（死亡），而在于头尾之间的这段过程，在于你怎么生活。这种说法看似意味深长，实则空谈玄虚。如果你的存在毫无理由，而且迟早都会离开，那么，走在从生到死的这条不长的时间线上，无论你怎么活，那又何妨呢？事实上，若没有上帝，若死就是生命的终结，那么我们的人生和我们的存在都毫无意义可言。

因此，上帝是否存在，圣经所说的是否真实，与我们的人生都是至关重要的。

基督教信仰是否真实与你息息相关，原因还有一个。圣经告诫我们，我们死后要为自己的罪受刑罚，唯一免刑的途径就是悔改、相信耶稣基督，相信祂能赦免我们的罪。我们的结局，要么永远在天堂，要么永远在地狱。当然，对此你可能目前不完全认可。但是这本书的目的就是要向你说明，圣经的确是真实、可信的。因为圣经的确是可信的，你生命中最重要的事情就是死后的去向：要么天堂，要么地狱。换句话说：要么是我们得到所不配的完美的永乐之境，要么是我们当受公正之永远刑罚。这就是有关你人生归宿的最要紧的问题！

然而你可能会问，“我怎么知道真有一位上帝存在呢？又怎么知道这就是圣经描述的上帝呢？”问得好！我们先从第一个问题开始。